
MEDZINÁRODNÝ ZBORNÍK 
ETHNOLOGIA SLOYACA ET SLAVICA



Prvý zväzok Medzinárodného zborníka slavistov ETHNOLOGIA SLOV АСА 
ET SLAVICA (do roku 1991 pod názvom ETHNOLOGIA SLAVICA) vyšiel 
pri príležitosti 50-teho výročia založenia Univerzity Komenského v Bratislave 
v roku 1970. Konštituovanie slavisticky orientovaného zborníka na pôde univer­
zity sa opieralo o tradície jej prevažnej časti humanisticky orientovaných ved­
ných disciplín -  medzi ktoré patrila aj etnografia a folkloristika -  spočiatku špe­
cializovaných na slavisticky orientované bádanie a výchovu absolventov, s ťa­
žiskom najmä na dejiny, jazyk a kultúru slovanských národov. Táto skutočnosť 
motivovala zakladateľa zborníka prof. Jána Podoláka, ktorého cieľom bolo poskyt­
núť etnológom bádajúcim na poli slovanskej etnológie (materiálnej, duchovnej, 
sociálnej a umeleckej kultúry) širší priestor na výmenu vedeckých výsledkov 
a poznatkov, a to formou medzinárodného periodického zborníka. Jeho úsilie 
smerovalo aj k možnosti touto cestou sprístupniť výsledky bádania slovanskej 
etnológie smerom k neslovanskej odbornej komunite. Postupne sa vedecký, ale aj 
územný záber publikovaných príspevkov (pôvodne zameraných predovšetkým 
na štúdium interetnických vzťahov v kultúre Slovanov) rozšíril aj o porovnávacie 
štúdium slovansko-neslovanských kultúr v stredoeurópskom kontexte. Aj z tohto 
dôvodu sa ukázal ako efektívny už od začiatku uplatňovaný úzus publikovania štú­
dií a príspevkov v anglickom, nemeckom a francúzskom jazyku (so širším resu­
mé v slovanskom jazyku autora štúdie). Konkrétne napĺňanie cieľov zakladateľa 
zborníka sa už od prvého zväzku realizuje v úzkej súčinnosti členov medzinárod­
nej redakčnej rady, v ktorej až do súčasného obdobia pôsobili a pôsobia významné 
osobnosti slovanskej a európskej etnológie (J. Komorovský ako spoluzakladateľ 
zborníka, M. Baijaktarovic, V. Belaj, B. Beneš, P. Bogatyrev, J. Burszta, K. V. 
Čistov, Ľ. Droppová, V. Frolec, M. Gavazzi, M. Gladysz, F. Grieshofer, E. Hor- 
váthová, Z. Jasiewicz, M. Leščák, J. Kramařík, A. Kunachowicz-Zambrzycka, 
J. Michálek, A. Paládi-Kovács, Ch. Vakarelski, O. Sirovátka a ďalší).

Okrem publikovania odborných štúdií je cieľom zborníka aj informovať čo 
najširší okruh medzinárodnej vedeckej komunity o najzávažnejších bádateľských 
programoch, o aktuálnej vedeckej literatúre a periodikách, o vedeckých praco­
viskách a ich zameraní, ako aj venovať pozornosť životným jubileám a úmrtiu 
významných osobností na poli slovanskej etnológie. Z tohto dôvodu sú v jednot­
livých zväzkoch pravideľne zaradené tieto rubriky: Recensio Librorum, Reviews, 
Biographical Notes, Information.

Napriek úsiliu zachovať pravidelnú periodicitu zborníka (ročne jeden zväzok), 
v posledných rokoch -  predovšetkým z finančných dôvodov -  vychádza zborník 
s určitým oneskorením. Z tohto dôvodu redakcia od zväzku 24 -  25 (1992 -  1993), 
26 -  27 (1966 -  1967), 28 -  29, 30 -  31 (1998 -  1999) pristúpila k vydávaniu 
dvojčísel. V súčasnosti sa redakčne uzatvára zväzok 34.
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